

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 249 (12041)

Четверг, 30 декабря 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

«Союз нерушимый республик свободных» — эти слова Гимна Советского Союза знакомы каждому из нас. В них заложен глубокий смысл ленинской национальной политики, суть которой в полном равноправии, свободном развитии всех наций и народностей нашей страны. Опираясь на ленинские заветы и принципы, последовательно утверждая их на практике, мы создали могучее государство — Союз Советских Социалистических Республик, 60-летие образования которого сегодня отмечает народ нашей страны, все прогрессивное человечество.

Мне уже за семьдесят. В партии — 57 лет. На моих глазах Россия, называвшаяся когда-то «тюрьмой народов», стала единственным государством, многонациональный состав которого превратился из источника его слабостей в источник силы и процветания. Моя биография тесно связана с родным Первоуральском. Отчетливо помню строительство хромпикового, динасового, Новотрубного заводов. А что собой представлял город еще три-четыре десятилетия назад? В основном деревянные, одноэтажные строения. На месте старых улочек выросли новые микрорайоны, открыты школы, детские сады, украсили город Дворцы культуры и спорта, Дом пионеров.

Снова память возвращает в прошлое. Много лет работал я на хромпиковом заводе, который сейчас называется производственным объединением «Хромпик». Артем Копытков трудился здесь же. По национальности он белорус. Комсомол направил его учиться. Артем получил высшее образование. Работал на ответственных постах. Татарин Кабир Нурмухаметов окончил промакадемию. Из него получился хороший хозяйственный руководитель, партийный работник. Он избирался секретарем парткома хромпикового завода, горкома партии. В тридцатые годы по призыву комсомола многие пошли учиться в военные школы. Костя Пильщиков, комсомолец хромпикового завода, окончил летную школу. Наш земляк храбро сражался с фашистами сначала в Испании, а затем защищал от врага свою Родину. Командовал полком. После войны окончил военно-воздушную академию. Кому не знакома писательница Ольга Марковой? Мы вместе работали в Новоуткинске. Я был тогда секретарем комсомольской ячейки, она — старшей пионервожатой. По ее инициативе организовали один из первых пионерских клубов. О чем говорят эти примеры? Прежде всего о том, что в Советском Союзе всем людям, независимо от их национальности, от-

крыт широкий доступ к знаниям, предоставлены все возможности для духовного развития, профессионального роста.

С большим вниманием прочитал доклад Генерального секретаря Центрального Комитета партии Ю. В. Андропова на торжественном заседании в Кремле, посвященном 60-летию образования СССР. Действительно, много великих достижений на счету общества развитого социализма, в котором мы с вами живем. Но это, пожалуй, самое большое: создана новая историческая общность людей — советский народ, подлинный хозяин своей Отчизны, пламенный патриот, убежденный интернационалист. Волнующие свидетельства нерушимого братства советских народов есть в каждой республике, в каждом городе.

В честь 60-летия образования СССР была объявлена ударная вахта. Все трудовые коллективы Первоуральска включились в социалистическое соревнование по достойной встрече знаменательной даты. Сегодня мы с гордостью называем имена победителей. Это новотрубники С. М. Подольяко, С. Ф. Романов, Е. И. Омельков, В. П. Портнов, огнеупорщики Ш. А. Зиязетдинов, Ф. Г. Зихина, строители Д. Г. Сорока, Ю. А. Дворников, Н. К. Абдурахманова, токарь Новоуткинского завода «Искра» Р. Г. Якупов и многие другие.

Замечательных результатов добился во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив Новотрубного завода, который награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и занесен на доску Почета ВДНХ СССР в честь 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Недавно мы были свидетелями незабываемого события — вручения городу ордена Трудового Красного Знамени в связи с его 250-летием. Несколькими днями позже на торжественном заседании горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ, представителей трудящихся и общественных организаций вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, присужденное за победу во Всероссийском соревновании в честь 60-летия образования СССР. Безусловно, первоуральцы и в будущем году продолжат эстафету трудовой доблести. Да, в нашей стране сложился свой образ жизни с принципиально новым типом жизнедеятельности людей, для которых делом чести стал творческий труд на благо всего общества.

Л. БУРБУЛИС, член КПСС с 1924 года,



Среди предприятий первой группы первое место присудить коллективу треста Уралтяжтрубстрой (управляющий В. Т. Стасюк, секретарь парткома Г. И. Арефьев, председатель профсоюзного комитета В. С. Бояринцев, секретарь комитета ВЛКСМ В. Крицкий) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив треста Уралтяжтрубстрой выполнил план 11 месяцев 1982 года по товарной строительной

СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ!

Бюро Первоуральского горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического сорев-

нования среди предприятий и организаций города в честь 60-летия образования СССР и решили:

продукции на 136,6 процента, по производительности труда — на 108,9 процента.

Второе место среди предприятий первой группы присудить коллективу Первоуральского рудоуправления (директор Ю. И. Маликов, секретарь партбюро В. П. Юхновец, председатель профсоюзного комитета В. В. Логинов, секретарь комсомольской организации А. Козин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив рудоуправления выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 101 процент, по производительности труда — на 100,8 процента.

Среди предприятий второй группы первое место присудить коллективу завода по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовников, секретарь партбюро В. Л. Попов, председатель профкома А. Сотник) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив завода по ремонту горного оборудования выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 101,6 процента, по производительности труда — на 102,2 процента.

Второе место среди пред-

приятий второй группы присудить коллективу завода железобетонных изделий и конструкций (директор В. Н. Антышев, секретарь партбюро Н. А. Армишева, председатель профкома Н. В. Храмова, секретарь комсомольской организации В. Гарелов) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив завода железобетонных изделий и конструкций выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 101,9 процента, по производительности труда — на 103,7 процента.

(Окончание на 3 стр.)



В ЕДИНОМ СТРОЮ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В нашем городе живут и прекрасно работают представители многих национальностей страны. Вот некоторые из них. Знакомьтесь: Васильевича Люцко (на нижнем снимке справа). Сегодня Валентина Андреевна Хузины (на верхнем снимке). Они — электросварщицы в тринадцатом цехе Новотрубного завода. Супруги пользуются авторитетом в коллективе. С производственными заданиями справляются не менее чем на 115 процентов при хорошем качестве работы. Радиф Гайнихметович активно участвует в общественной жизни. Он редактор стеноидной газеты.

Имя Леонида Михайловича Доронина (на нижнем снимке слева), слесаря-сборщика второго механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования, известно многим. Одним из первых (еще в августе) он завершил годовой план. Леонид Михайлович работает с личным клеймом. Производственные задания выполняет в среднем на 150 процентов.

Немало молодых рабочих первого цеха динасового за-

вода начинали трудовую биографию под руководством пресовщика Фридриха Валентиновича Люцко (на нижнем снимке справа). Сегодня все они, благодаря наставнику, стали опытными специалистами. Передовой опыт Люцко изучается буквально во всех производственных подразделениях предприятия. Еще в 1972 году за освоение новых коксовых изделий, победу в социалистическом соревновании он был награжден бронзовой медалью ВДНХ. Владимир Алексеевич ударник девятой и десятой пятитеток, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Его имя занесено в городскую книгу Почета.

Ветеран производства ежемесячно выполняет задания на 135—140 процентов. Сегодня Радиф Гайнихметович и Валентина Андреевна Хузины, Леонид Михайлович Доронин и Владимир Васильевич Люцко вместе со всеми встречают 60-летие со дня образования СССР вдохновенным трудом. Фото А. Кадочникова и Е. Фролова.

ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Достоинным трудовым подарком встретил 60-летие образования СССР коллектив билимбаевского рудника Первоуральского рудоуправления, завершив 26 декабря задание двух лет пятилетки по выпуску товарного доломита и известняка. В оставшиеся дни года труженики выпустили дополнительно к плану 10 тысяч тонн доломита и 7 тысяч тонн известняка.

Успех коллектива определила четкая производственная дисциплина, следование передовым методам организации труда. Каждый рабочий участка стремился выполнить свое задание с максимальной эффективностью, рационально использовать рабочее время и материальные ресурсы. И наилучших результатов в этом добились машинист экскаватора С. И. Рассошных и дробильщик Е. П. Дубинювич.

Ч. ЧЕВЫЧАЛОВ, начальник рудника.

МАРКА БРИГАДЫ

Бригада монтажников Л. Н. Путырского по праву считается одной из лучших в управлении треста Уралстальконструкция. Она признана победителем социалистического соревнования в честь 60-летия со дня образования СССР. В канун юбилея страны на ее трудовом календаре январь 1984 года.

Коллектив продолжает набирать темпы. Сейчас он работает на заводе комплектных металлических конструкций. Часть бригады заканчивает установку ферм энергоподстанции «Росинка» на водоводе Нижние Серги — Первоуральск.

Монтажники Л. Н. Путырского известны далеко за пределами нашей области. Они принимали участие в возведении Бухарского хлопкопрядильного комбината. Их работа признана отличной.

Н. СЕРГЕЕВА, редактор.

**ПОВЫШАТЬ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Коммунисты завода трубчатых строительных конструкций рассмотрели задачи партийной организации по выполнению решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Докладчик начальник отдела кадров Ф. И. Злоказов и выступающие А. С. Черкасов, Н. У. Чурсин, А. Е. Воробьев и другие говорили о повышении личной ответственности за судьбу плана, укреплении дисциплины труда, рациональном использовании материальных и трудовых ресурсов. Коммунисты приняли постановление, мобилизующее коллектив на выполнение государственного плана 1983 года.

Г. ВОЛОЖАНИН,
секретарь партбюро завода трубчатых строительных конструкций.

ДЛЯ АГИТКОЛЛЕКТИВА

Последние месяцы уходящего года насыщены событиями большой политической значимости. Учитывая это, партком Новотрубного завода провел учебу агитаторов и политинформаторов. С лекцией «Итоги ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил лектор общества «Знание» И. Н. Полищук. Руководитель заводского агитколлектива Р. Е. Примаков познакомил слушателей с итогами социалистического соревнования в честь 60-летия СССР на предприятии и в городе. На семинарах выступили лектор обкома КПСС, кандидат экономических наук С. А. Бугаев, кандидат педагогических наук В. Д. Семенов. Более шестисот агитаторов и политинформаторов получили информацию, необходимую для дальнейшей политико-массовой работы.

Н. ЯГОВЦЕВА,
инструктор парткома Новотрубного завода.

**ОТЧИТЫВАЕТСЯ
КАНДИДАТ**

На заседании партбюро третьего стройуправления заслушан отчет о прохождении кандидатского стажа начальника участка С. К. Сабитова. Он рассказал, как работает участок, как сам выполняет партийное поручение, как учится в школе молодого коммуниста при парткоме треста Уралтяжтрубстрой. Выступили и члены партбюро. Слесарь Н. Ф. Корепанов, к примеру, выразил удовлетворение тем, что молодой коммунист ответственно подходит к новым обязанностям, является перспективным руководителем. Так кандидат в члены КПСС чувствует заботу о себе старших товарищей, контроль за тем, как проходит кандидатский стаж.

О. ПОНКРАТОВА,
заместитель секретаря партбюро третьего управления.

ЕДИНЫЙ ЛЕКТОРСКИЙ

В цехах и службах производственного объединения «Хромпик» прошел единый лекторский день, посвященный 60-летию образования СССР. Перед трудящимися выступили члены городской организации общества «Знание». Так, в цехе № 6 лекцию прочитал П. П. Петров, в цехе № 3 — Н. И. Золотухина, в ремонтно-строительном цехе — В. И. Поддубный.

А. ФИЛАТОВ,
нестатный корреспондент.

РОДНИК СИЛЫ И ДОБЛЕСТИ

Константин Федорович Мешканов прошел в рядах пятой гвардейской армии весь ее славный, овеянный победами путь. А боевое крещение он получил под Сталинградом в прославленной дивизии Героя Советского Союза А. И. Родимцева. «За Волгой для нас земли нет» — эту священную фразу офицер Мешканов не раз повторял в самые трудные дни Сталинградской битвы, показавшей всему миру мужество и доблесть советского народа. Здесь он принял первую награду — медаль «За отвагу», к которой впоследствии присоединились многочисленные боевые ордена, медали и двадцать пять благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

Из окопа чуть слышно доносилась незнакомая речь. Потом зазвучала бала-лайка, и под ее незатейливый напев полилась протяжная и раздольная, как степь, песня. Майор Ахунов прислушался:

— Это казахи... О матери поют.

Ахунов — татарин, и его родной язык во многом схож с киргизским, казахским, узбекским... Меня же, говорившего только по-русски, беспокоило: как мы будем общаться в бою, пойдем друг друга, когда рядом не окажется переводчика. В армию, названную в честь Пятой Гвардейской, были призваны сыны Средней Азии и Украины, Прибалтики и Закавказья. На крохотном пятачке родной земли, у великой русской Волги судьбы наши слились в одну. И уже после первой атаки бойцы всех национальностей произносили святыя слова: «Вперед, за Родину!»

Интернационализм, как и предвидел В. И. Ленин, стал могучей силой нашей Родины, неиссякаемым источником ратной доблести и славы. Это с особой силой подтвердила Великая Отечественная война, в огне которой дружба советских народов прошла суровую проверку на прочность. На каждой странице боевой летописи: будь то героическая оборона Брестской крепости, Сталинградская битва, легендарные Прохоровка и Дубосеково, штурм рейхстага — в одной строке имена воинов ста наций



и народностей нашей державы.

Помню освобожденную Украину. Истосковавшиеся по ласковым отцовским ладням, худенькие, напуганные ребятишки жались к первому встречному солдату: «Ты мой батько!» Поседевшие прежде времени матери вели нас в пустую, холодную хату и протягивали последнюю краюху: «Спасибо, сынку!» Помню Молдавию, встречающую Красную Армию в низком поклоне и с радостным вздохом, с вырвавшейся на волю веселой «Молдаванеской», когда чуваш, осетин, белорус пускались в общий пляс.

А однажды на коротком привале довелось мне быть свидетелем разговора. Здоровый русский крепкий, окая по-вологодски, балагурил: «Ну, скажите мне, братцы, кто я теперь? Ах-

мет мне кровь давал, Шалва давал, Дмитро тоже давал». Нет, не удалось фашистским идеологам посеять вражду и ненависть между народами Советского Союза. Напротив — крепче и нерушимей стало наше братство. И когда сегодня из-за океана доносятся домыслы о том, что в СССР нет и не может быть равенства между людьми разных национальностей, хочется вспомнить историю шестидесятилетней давности. На первом съезде Советов С. М. Киров ярко и образно выразил мысли и чаяния всех делегатов: «...рабочие и крестьяне, которые пришли сюда с отдаленных окраин... как нельзя больше торжествуют сегодняшний день... Мы получили полную возможность собраться в единое целое, в единую братскую семью».

Как свежо, актуально и злободневно звучат эти вещи слова и сегодня, шесть десятилетий спустя! На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР Генеральный секретарь Центрального Комитета партии Юрий Владимирович Андропов еще раз подчеркнул, что многонациональная родина Октября успешно строит коммунизм и делает все зависящее, чтобы обеспечить нынешнему и грядущему поколению спокойное мирное будущее.

Я старый солдат. Я отец и дед. И помню нашу истоптанную, истерзанную фашистами землю, горе матерей и осиротевших ребятишек, горд и счастлив тем, что русские и киргизы, украинцы и армяне рука об руку стоят на страже мира и нашей сегодняшней счастливой жизни.

К. МЕШКАНОВ,
гвардии подполковник в отставке.

На снимке: Константин Федорович Мешканов.
Фото Е. Фролова.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

профсоюзов рабочих строительства и промстройматериалов — электромонтер ремонтно-механического цеха А. В. Баталов, слесарь по ремонту котельного оборудования энергетического цеха Л. С. Костылев. Почетные грамоты Всесоюзного объединения «Союзстройконструкция» будут вручены также слесарю по сборке металлоконструкций В. А. Акулову из второго цеха, кузнецу ремонтно-механического цеха В. Н. Захарову, начальнику финансового от-

дела З. П. Калинин. Заводскими почетными грамотами отмечены девять рабочих. Четырнадцать объявлена благодарностью. Коллектив завода встречает 60-летие со дня образования СССР весомыми успехами. В частности, труженики цеха толстолистовых профилей и каркасных конструкций, например, в канун юбилея страны выполнили годовой план по производству товарной продукции. **Л. ФЕОКТИСТОВА,** рабкор.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

нительно к заданию еще на девяносто четыре тысячи рублей. Заказчикам будут отгружены телевизионные антенны, усилители, блоки, электрооборудование, това-

ры народного потребления. Свой успех труженики предприятия адресуют 60-летию со дня образования СССР. **Н. ФОМИНЫХ,** рабкор.

**КАК НА
ПРАЗДНИК**

Вот как в горпромторге прошел коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР. В нашем коллективе бок о бок трудятся люди различных национальностей. Всем хотелось внести в общее дело частичку своего труда.

Начался субботник с выступления агитбригады. Участники ее, в ярких национальных костюмах, рассказывали о тех успехах, ко-

торых достигла наша Родина за 60 лет.

В день субботника продавцы торгового обслуживания три тысячи покупателей и перечислили в фонд одиннадцатой пятилетки 1800 рублей.

Е. КЕМЕЖ,
начальник отдела кадров.

**БРАТЯ
ПО КРОВИ**

Где-то весной со мной случилась беда: тяжело заболел. Пришлось лечь в больницу и надолго. Врачи

несколько раз делали переливание крови, состояние стало улучшаться. Когда дело пошло совсем на поправку, я, конечно, начал благодарить за хорошее лечение и уход медиков. А они сказали: «Благодари не нас, а доноров».

Среди тех, кто сдавал свою кровь для моего спасения, два раза упоминается фамилия Асхата Арсланова, моего соседа. Выписался из больницы и в первую очередь к нему направился, чтобы спасибо сказать. А он в ответ на мои слова удивился: «Как же, —

**ГОРЖУСЬ
СВОЕЙ ОТЧИЗНОЙ**

60 лет назад — 30 декабря 1922 года — исторический I Всесоюзный съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании СССР. У истоков братского союза народов стояли В. И. Ленин и Коммунистическая партия, разработавшие и осуществившие научно обоснованную программу решения национального вопроса в нашей стране на базе социалистического переустройства общества.

Среди участников исторического форума был член Ленинской партии с 1918 года, один из организаторов Советской власти в Курской и Тамбовской губерниях, делегат IX и XII съездов РКП(б) Федор Дмитриевич Кретов.

Сейчас Ф. Д. Кретов живет в Москве. Он персональный пенсионер особого значения. Вот что рассказал Федор Дмитриевич в беседе с нашим корреспондентом.

Я ровесник века — мне 82 года. Но свежи в памяти те далекие, яркие и волнующие события. Помню, как шипящий маломощный паровозик подтянул вагоны с нашей тамбовской делегацией к вокзалу. Москва! Сердце вдруг гулко забилося. Перрон в снегу, да и мороз в столице в те дни стоял нештучный. На белоснежном фоне, как жаркие язычки пламени, полыхали красные флаги. Настроение праздничное, светлое.

Привезли нас в большое, просторное здание. «Вот, Федор, твоя кровать, — сказал руководитель делегации. — Здесь будешь отдыхать». Смотрю, какие-то блестящие трубы у изголовья, а спросить стесняюсь. Не дай бог подумаю: мол, какой же ты комиссар, если не знаешь, что это за трубы? Я ведь тогда был начальником политотдела и комиссаром 19-й стрелковой дивизии, которая стояла в Тамбове. А трубы, оказывается, принадлежали музыкальному инструменту — органу. Нас разместили в помещении теперешнего московского Концертного зала имени П. И. Чайковского.

Переночевали, а утром поехали в Большой театр. На календаре значилось 23 декабря. В кармане у меня лежал делегатский билет за № 1341 X Всероссийского съезда Советов. (Он предшествовал I Всесоюзному). Под сводами театра слышал украинская, белорусская, грузинская речь. Мы сразу попали в атмосферу великого братского единения, огромного желания дружно жить и трудиться в единой многонациональной семье советских народов.

Все ждали В. И. Ленина. Потом уже я узнал, что он составил конспект своей речи на съезде, но болезнь помешала ему присутствовать среди нас.

Ленин!.. Не раз это дорогое всем нам имя повторялось во время работы Первого Всесоюзного съезда Советов. Мы направили Ильичу приветственную телеграмму и избрали почетным председателем съезда.

Волновался старейший член делегации РСФСР Смидович, который открывал съезд. Волновались все мы — более двух тысяч человек. В зале — матросские бушлаты, солдатские гимнастерки, мохнатые папахи и бурки представителей Закавказья, радужно-яркие национальные халаты посланцев Средней Азии. Полыхают кумачовые косынки ивановских делегатов.

Внимательно выслушал зал короткий доклад и текст Декларации и Договора об образовании Союза ССР. Все выступающие единодушно одобрили эти исторические документы.

И сейчас слышу, как гудит Большой театр. Вижу пурпурно-золотистый свет люстр, падающий на кумачовые лозунги, протянутые вдоль балконов. Вижу всеобщую радость и ликование. Съезд завершал работу. Мне хорошо запомнился Михаил Иванович Калинин, с которым потом повезло работать рядом долгие годы, и его слова:

«Целые тысячелетия прошли с тех пор, как лучшие умы человечества бьются над теоретической проблемой в поисках форм, которые дали бы народам возможность без величайших мук, без взаимной борьбы жить в дружбе и братстве. Только сейчас, сегодняшний день практически закладывает первый камень в этом направлении...»

60 лет минуло с той поры. «Первый камень» оказался самым прочным в мире, выдержал нелегкие испытания временем, на нем поднялось вечное и нерушимое здание СССР.

«Мы наш, мы новый мир построим...» — в едином порыве пели мы, делегаты. И потом вместе со всем советским народом дружно строили новое общество, удивляли и восхищали мир. Коллективизация, индустриализация, культурная революция. Невиданные скорости первых пятилеток: Днепротэкс, Турксиб, Сталинградский тракторный, Голодная степь... «Мы из Азербайджана», — доносилось с Днепра. «Мы с Украины», — слышалось с Волги.

Советские люди мирно и дружно трудились, крепили экономику страны, строили новые заводы и фабрики, а жизнь готовила нам жестокое испытание на прочность. С запада надвигалась грозная, черная туча. Германские фашисты рассчитывали на развал Советского Союза в первые же дни войны, но их бредовые идеи разбились о несокрушимую мощь Страны Советов, о непоколебимую стойкость и братство народов нашей многонациональной Родины.

...Пожелтел от времени мой делегатский мандат, но я свято храню его как самую дорогую реликвию, и счастлив, что вместе с другими делегатами голосовал в декабре 1922 года за создание СССР.

(Пресс-бюро «Правды».)

Образ жизни социалистический

говорит, — не помочь человеку, если ему плохо».

Теперь мы с Асхатом как бы братья по крови.

Ю. МАЛЫЦЕВ,
слесарь.

**СТАРОСТЬ
НЕ В ТЯГОСТЬ**

Долго работала я в магазине № 70 горпищеторга, которым руководит опытный специалист и чуткий человек — Лидия Ивановна Ширяева. Работала неплохо, в коллективе меня уважали. Но настало время идти на

пенсию. Думала, перестану работать, забудут меня, да ошиблась.

Коллеги часто навещают, с праздниками поздравляют. В настоящее время прихварываю, чувствую себя неважно, а одиночества не ощущаю. В гости частенько заходят К. Кропачева, Ф. Махмурахманова, Н. Сербина. Помогают по дому, ходят за лекарством, рассказывают новости. Таков уж обычай в нашей стране: человек без внимания не остается.

Н. ОЗОРНИНА,
пенсионерка.



Добрая слава идет в седьмом цехе Новотрубного завода о бригаде Алексея Владимировича Портнова. Этот коллектив обслуживает станы ХПТР, и всегда работа бригады отличается высокой производительностью и хорошим качеством. В завершившейся недавно на заводе трудовой вахте «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» бригада Портнова неоднократно заняла призовые места. В этом немалая заслуга самого Алексея Владимировича — высококвалифицированного рабочего, активного общественника. В минувшем году А. В. Портнов принят кандидатом в члены КПСС.

Фото А. Кадочникова.



(Окончание.
Начало на 1 стр.)

Среди предприятий третьей группы первое место присудить коллективу Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции (начальник Ю. И. Бурьян, секретарь партбюро С. П. Филатов, председатель профкома Г. М. Антонов, секретарь комсомольской организации Ю. Клюкин) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив Центрально-Уральской геологоразведоч-

В передовых коллективах

...Эта дорога к заводской проходной, казалось, должна бы уже примелькаться. Полсотни ступенек вверх и столько же вниз. Доски железнодорожного моста упруго пружинят под ногами. И слитным гулом отзывается в воздухе многоботенный шаг — смена идет. Кто-то из хромпиковцев однажды полусушуту заметил: «У нас на работу идешь, как на пьедестал... Дорога и в самом деле примечательная. И для каждого своя.

Для Николая Тихоновича Петрова она началась без малого шестнадцать лет назад. Именно тогда пришел он в отдел кадров производственного объединения «Хромпик». Направили в шестой цех, «цех-лабораторию», как называют его иногда на предприятии. Здесь специализируются на производстве сложных, многоструктурных соединений. Здесь необходимо быть не просто хорошим рабочим, но профессионалом высокого класса, на зубок знать десятки и десятки различных химических соединений. «Работать у нас непросто, — говорил молодому рабочему его наставник и учитель, мастер I класса Г. С. Подрезов. — Но, если сумеешь постичь мудреную науку этого производства, освоишь сложную технологию — выйдешь из тебя толк, будешь настоящим мастером». Петров им стал.

Сегодня он возглавляет смену. В его коллективе пятнадцать человек. И все они — и мастер, и люди его — единомышленники. Иначе нельзя: их работа требует коллективного участия, общей заинтересованности, они решают вместе сложные производственные проблемы и задачи. Нынешний год стал серьезным экзаменом для смены — в цехе проходило освоение новой, высокопроизводительной установки по выпуску реактивного хромового ангидрида. Эта установка будет производить в

ВОСХОЖДЕНИЕ

три раза больше реактива, чем сейчас. Сократится применение ручного труда. — Весь прошедший год наш коллектив осваивал новую установку, — говорит Николай Тихонович, — и сегодня можно с уверенностью сказать: каждый аппаратчик способен управлять сложным агрегатом. Теперь с нетерпением ждем плановых заданий...

Так просто говорит Петров. Но дело обстоит много сложнее. Освоение подобных сложных агрегатов требует мобилизации не только профессиональных качеств, но и моральных: умения не отступать перед трудностями, преодолевать их.

Да и перспективы для высокопроизводительного, качественного труда открывались широкие. Судите сами: выгрузка конечного продукта будет осуществляться автоматически (центрифугой). Новая шнековая сушилка способна пропускать до полутона продукции за смену, что почти в два раза больше, нежели сейчас. Контроль и управление установкой осуществляется посредством специальных изотопных датчиков...

— Так что пришлось осваивать не только механику и автоматику, но и азы электроники?

— Совершенно верно. Именно этот объем сложной работы и смущал поначалу многих, зато теперь все члены коллектива в совершенстве изучили новую установку. Рифхат Мухаметдинов, аппаратчик, быстро овладел управлением агрегата. Больше того — сам внес несколько предложений по совершенствованию некоторых операций (например, фуговки и промывки продукта), активно ищет оптимальные режимы работы. Иван Яковлевич Хари-

тонов работал прежде в другой смене, а к нам пришел прежде всего, заинтересовавшись сложной и интересной работой. Знаете, этот год открыл для меня столько новых черт характеров у людей, с которыми трудился рядом уже много лет. И это, пожалуй, самое ценное и важное обретение. Обретение коллектива.

Они, действительно, все очень разные и внешне непохожие. Улыбчивый и жизнерадостный Юсуф Бадалов, одинаково хорошо выполняющий свои производственные и «культурно-массовые» обязанности («Юсуф у нас виртуоз — на стольких национальных инструментах может играть», и не перечтешь). Спокойный, рассудительный, немногословный Иван Яковлевич Харитонов. Увлекающийся, азартный в работе Рифхат Мухаметдинов. ...Всего пятнадцать человек. Вместе они смена. И дела их, которыми отмечен год уходящий, — добрые дела умелых и даровитых людей. Уже к 21 декабря выполнили коллектив свои социалистические обязательства: государственным Знаком качества аттестован один продукт (хромникелевый фосфат), 88,5 процента продукции выпускается первым сортом, на лицевой счет экономики внесено 13 тысяч рублей.

...Каждый день они идут на смену той, тысячу раз хоженой — переходной дорогой. И снова доски железнодорожного моста, и снова полсотни ступенек вверх и столько же вниз. И начинается новое восхождение к вершинам своего мастерства, своего профессионального и нравственного совершенства. Впрочем, почему начинается? Продолжается.

И. ДУБРОВКИН.

СЛАВА ПЕРЕДОВЫМ!

ной экспедиции выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 104,6 процента, по производительности труда — на 105 процентов.

Второе место среди предприятий третьей группы присудить коллективу Крыловского известкового завода (директор М. Г. Усов, секретарь партбюро В. Т. Коноров, председатель профкома И. Е. Коростылев, секретарь комсомольской организации П. Саврулин) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив известкового завода выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 102 процента, по производительности труда — на 105,8 процента.

Среди предприятий четвертой группы первое место присудить коллективу хлебокомбината (директор Н. Г. Хрунев, секретарь партбюро Р. А. Голдобина, председатель профкома М. В. Еремина, секретарь комсомольской организации А. Борвинских) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив хлебокомбината выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 102,6 процента, по производительности труда — на 101,6 процента.

Второе место среди предприятий четвертой группы присудить коллективу типографии (директор А. Я. Поздняк, секретарь партбюро А. М. Бушмелев, председатель профкома Н. А. Матвеева, секретарь комсомольской организации Г. Вахрушева) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив типографии выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 100,9 процента, по производительности труда — на 101,9 процента.

Среди предприятий пятой группы первое место присудить коллективу Билимбаевского химлесхоза (директор С. И. Басманов, секретарь партбюро М. П. Коряко, председатель профкома О. Л. Радостев, секретарь комсомольской организации А. Мочалкин) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив химлесхоза выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 104,8 процента, по производительности труда — на 104 процента.

Второе место среди предприятий пятой группы присудить коллективу Билимбаевского лесхоза (директор И. В. Сурнин, секретарь партбюро В. Д. Голубь,

председатель профкома Л. А. Богатырева, секретарь комсомольской организации Е. Барышников) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив лесхоза выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 100,3 процента, по производительности труда — на 100,8 процента.

Среди предприятий шестой группы первое место присудить коллективу строительного управления № 4 треста Уралтяжстрой (начальник Н. И. Лаптев, секретарь партбюро В. К. Носиков, председатель профкома Т. С. Лонская, секретарь комсомольской организации В. Гилева) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив СУ-4 план 11 месяцев 1982 года по товарной строительной продукции выполнил на 132,6 процента, по производительности труда — на 112,5 процента.

Среди предприятий седьмой группы первое место присудить коллективу специализированного ремонтно-строительного управления № 3 треста Уралчерметремонт (начальник Р. А. Тынтерев, секретарь партбюро А. С. Крюков, председатель профкома А. И. Медведев, секретарь комсомольской организации Л. Лисуи) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив управления № 3 треста Уралчерметремонт выполнил план 11 месяцев 1982 года по товарной строительной продукции на 104,1 процента, по производительности труда — на 101,6 процента.

Среди предприятий восьмой группы первое место присудить коллективу совхоза «Первоуральский» (директор Ю. П. Бунаков, секретарь парткома З. Н. Белова, председатель профкома А. П. Медведев, секретарь комсомольской организации А. Копылова) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Коллектив совхоза «Первоуральский» выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации продукции на 133 процента, по производительности труда — на 117 процентов.

Среди предприятий девятой группы первое место присудить коллективу автобазы № 8 (директор Г. И. Круг, секретарь партбюро С. А. Ячменев, председатель профкома Л. И. Агапов, секретарь комсомольской организации Е. Сеченов) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив автобазы № 8 выполнил план 11 месяцев 1982 года по объему грузоперевозок на 104,3 процента, по производительности труда — на 106,5 процента.

Среди предприятий десятой группы первое место не присуждено из-за невыполнения условий соревнования.

Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присудить коллективу специализированного производственного предприятия «Первоуральскразобит» (директор А. В. Репаков, секретарь партийной организации Н. П. Патракова, председатель профкома Т. П. Синягина, секретарь комсомольской организации Л. Авдонина) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив предприятия «Первоуральскразобит» выполнил план 11 месяцев 1982 года по выпуску продукции на 111,5 процента, по производительности труда — на 111,5 процента.

Второе место среди предприятий одиннадцатой группы присудить коллективу городского узла связи (начальник А. Д. Гребенюков, секретарь партбюро П. Д. Кадилов, председатель профкома И. П. Лысенков, секретарь комсомольской организации Л. Яковлев) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив узла связи выполнил план 11 месяцев 1982 года по реализации услуг населению на 101 процент, по производительности труда — на 100,9 процента.

Среди организаций двенадцатой группы первое место присудить коллективу горпищеторга (директор В. С. Злыгостев, секретарь партбюро Н. А. Кукаркин, председатель профкома М. Б. Шлык, секретарь комсомольской организации Т. Лазарева) с вручением Почетного приза и Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Коллектив горпищеторга выполнил план 11 месяцев 1982 года по розничной торговле на 100,1 процента, по прибыли — на 110,9 процента.

Второе место среди организаций двенадцатой группы присудить коллективу треста столовых (директор В. В. Февралева, секретарь партбюро О. А. Будина, председатель профкома Т. В. Пleshкова, секретарь комсомольской организации А. Фасхутдинова) с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ. Коллектив треста столовых выполнил план по общему на 100,4 процента, по прибыли — на 104,3 процента.

О ЛЮДЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

НА ПРИЕМЕ-ЛЕКТОРЫ

Нет, пожалуй, такого предприятия, учреждения, в которых не звучало бы устное слово лекционной пропаганды. В нашем городе более семисот лекторов. Они выступают перед трудящимися на самые разнообразные темы. Группа активистов городской организации общества «Знание» нынче прочитала более 560 лекций только о 250-летию нашего города.

На днях правление городской организации общества «Знание» устроило торжественный прием председателей первичных организаций, активистов лекционной пропаганды. Секретарь городского комитета партии Н. А. Жилин и пред-

седатель правления И. Г. Воробьев поздравили лекторов с 60-летием образования СССР и 250-летием города, выразили уверенность, что устное слово пропаганды и впредь будет активно формировать коммунистическое мировоззрение трудящихся, высокие нравственные качества советских людей.

Первичные организации Новотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжстрой, производственного объединения «Хромпик», рудоуправления, медицинской Новотрубного завода, горотдела внутренних дел, суда и прокуратуры награждены почетными грамотами, а организаторам

лекций А. М. Буддаковой, Е. Е. Логиновских, Т. Н. Лиссон, Н. А. Поповой, А. С. Пильчман, В. А. Баутину, Н. И. Золотухиной и всем участникам встречи были вручены памятные подарки. Референт областной организации общества «Знание» А. М. Лузина отметила большую работу, проводимую лекторами городской организации, и в честь 250-летия Первоуральска вручила председателю правления памятный сувенир.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
30 декабря 1982 г., № 249

ВИКТОРИНА: «Я — ПЕРВОУРАЛЕЦ»

В течение года в школах города проходила заочная викторина «Я — первоуралец», посвященная 250-летию юбилею города. Школьникам предлагались вопросы по истории Первоуральска, пионерской и комсомольской организаций, о его природных и архитектурных памятниках, культуре, спортивных достижениях.

На днях на очередном заседании туристско-краеведческих клубов и кружков школ города, проходившем в Доме пионеров, состоялся финал викторины, где ребятам были предложены 10 вопросов. Жюри, в которое входили члены городского турклуба «Абрис», оценивало лучшие ответы, а также иллюстрации к ним. Победите-

лем оказалась группа «Поиск» клуба «Малахит» школы № 3. Ее ответы отправлены в Свердловск в штаб «Книгурр». Второй приз завоевала команда школы № 21, третий — ребята из школы № 32. Призерам викторины вручили сувениры.

Ж. КРАЕВСКАЯ,
руководитель турклуба «Абрис».

НОВЫЕ СТИХИ

ПРАЗДНИК НАРОДОВ

Из величайших торжеств всенародных Самый чудесный на нашей земле Праздник Союза республик свободных, Братских народов в единой семье. Кто мы? Теряется мир удивленный, Глядя в соцветие наших знамен, Если нас всех называть поименно — Не уложится и в сотню имен. Мы — белорусы, казахи, тувинцы, Мы — кабардинцы, манси, украинцы, Русские, чукчи, долгане — Нация, племя и род — Все мы, друзья, — россияне, Все мы — Советский народ! Свет Октября от неважно избавлене Дал нам, в содружестве равных собрав, Чаю наши прочувствовал Ленин, Их утвердив в «Декларации прав». Встали народы, расправили плечи, Сбросив нужды и невежества груз, Счастье простое познав, человецье, Объединились в великий Союз. Мы — дагестанцы, эстонцы, таджики, Коми, туркмены, карелы, калмыки, Каракалпаки, армяне — Нация, племя и род — Все мы, друзья, — россияне, Все мы — Советский народ. Каждый народ — если сил маловато, Если опасность, беда впереди — Каждый надежного друга и брата В русском народе всегда находил. Так, получив боевое крещение В дни Октября и гражданской войны, В битвах с фашизмом, нашло подтверждение Братство народов Советской страны. Мы — латыши и эстонцы, якуты, Азербайджанцы, туркмены, удмурты, Мы — ингуши, бадахшане — Нация, племя и род — Все мы, друзья, — россияне, Все мы — Советский народ. Знаний вершины штурмуя упрямо, Дружба, навеки сплотившая нас, Крепнет в делах Атоммаша и БАМа, В ритмах земных и космических трасс, В стройках Сибири и в тундре безбрежной, По океанским седым берегам: Нашим друзьям — лучезарной надеждой, Предупреждением — нашим врагам. Мы — адыгейцы, литовцы, грузины, Нахичеванцы, мордва, осетины, Мы — пермяки, молдаване — Нация, племя и род — Все мы, друзья, — россияне, Все мы — Советский народ! В. СУМНЫЙ.



В нынешнем юбилейном году в гостях у первоуральцев побывали различные творческие коллективы. На снимке выступление танцевального ансамбля Свердловской детской филармонии, лауреата премии обкома комсомола. На сцене Дворца культуры и техники Новотрубного завода дети показали танцевальные картинки «Русская мозаика».

Фото Н. Малюшенко.

СПОРТ

СТАРТЫ СИЛЬНЕЙШИХ

Два дня в легкоатлетическом манеже «Уралмаш» шла упорная борьба на беговых дорожках и в секторах для прыжков и метаний. В соревнованиях приняли участие все сильнейшие юноши и девушки Свердловской области 1966 — 67 годов рождения. Каждый спортсмен выступал в двух видах.

Атлеты ДЮСШ горно Первогоуральска заняли второе общекомандное место среди 32 коллективов.

Победителями стали Леонид Ремша (высота, 60 м), Ирина Гладкова (400 м, 800 м), Оля Лебедева (800 м, 1500 м), Алексей Минулин (800 м, 1500 м).

По результатам этих соревнований определены кандидаты в сборную команду области для участия в первенстве РСФСР, которое пройдет в январе 1983 года.

Р. ЧИЧИН, старший тренер ДЮСШ горно.

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

В Качканаре проведен финал спартакиады области по баскетболу среди мужских команд II группы. Хороший подарок Первоуральску преподнесла сборная команда города: первое место и право выступать в следующем сезоне среди коллективов I группы.

Сейчас задача — удачно сыграть в финале Кубка облсовпрофа с тремя сильнейшими командами области — УПИ (Свердловск), «Уралмаш» (Свердловск) и «Кедр» (Свердловск).

Успеха в открытом личном первенстве Асбеста добилась воспитанница общественного тренера спортклуба «Уральский трубник» А. И. Дулисова — ученица школы № 32 С. Тарасова, занявшая третье место.

В. МОХОВ, рабкор.

«Дружба народов — дружба литератур» — так назывался вечер, который недавно провели книголюбители отдела технического контроля производственного объединения «Хромдик». Посвящался он 60-летию образования СССР. У многих членов общества есть домашние библиотеки, и по установившейся традиции работники обмениваются книгами. На этот раз, готовясь к вечеру, женщины предложили другу прочесть произведе-

ВЕЧЕР КНИГОЛЮБОВ

ния поэтов и прозаиков братских союзных республик. С интересом читали работницы «Анаит» армянского писателя Амаяка Сира-са, «Джамилю» известного киргизского прозаика Чингиза Айтматова, «Ядро ореха» татарского писателя Гарифа Ахунова. Вечер открыла председатель общества книголюбителей контролер ОТК Г. И. Пильщикова. Она предоставила слово лектору А. А. Филатовой, которая провела беседу о взаимосвязи национальных литератур. А затем участники вечера прочли полюбившиеся им стихи. Так, в исполнении Л. В. Едоминной прозвучало стихотворение татарского поэта Ахсана Байнова «Хлеб», В. В. Воронцова избрала «Горы» грузинского автора Хута Гагуа. А. КРЕМНЕВА.

РАПОРТ КОМСОМОЛИИ

Торжественное комсомольское собрание прошло в школе № 20, что в поселке рудоуправления. На нем подвели итоги социалистического соревнования между комсомольскими группами. Лучшей признана работа комсомольцев 10 «А» класса, им и присудили почетное первое место. О своих трудовых делах, внеклассной деятельности, о том, чем встретили 250-летний юбилей города и 60-летие образования СССР, комсомольцы написали в рапорте, который передали партийной организации школы. Рапорт подписали лучшие учащиеся. М. СЫЧЕВ, организатор внеклассной работы. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЛЮДМИЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «МОРОЗКО». Сеансы: 9, 11, 13 час. «КОНТРОЛЬНАЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВСЕ РЕШАЕТ МРНОВЕНИЕ», нач. в 11 час. «ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИН-ГАН» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

26 марта 1983 года отмечается 30-летие Ревдинского медицинского училища. Желающих принять участие просим сообщить до 1 февраля по адресу: 623270, г. Ревда Свердловской области, ул. К. Либкнехта, 71.

Фабрика химчистки «Чайка» и все комплексные приемные пункты города производят неограниченный прием различных видов одежды в химическую чистку: пальто, костюмов, платьев, одеял, ковров и ковровых дорожек, шуб из натуральных и синтетических мехов, спальных мешков и других вещей из разнообразных тканей. После химчистки вам производят ремонт швейных изделий (замена подклада в мужских пиджаках и женских жакетах, пальто, пришив пуговиц, замена тесьмы на брюках, пришив меховых воротников). Современная чистка помогает бесследно вывести пятна. Одежда лучше сохраняется, срок ее носки удлиняется. В целях сохранения гигиенических свойств одежду следует освежать химической чисткой не реже 3—4 раз в год.

В «Доме бытовых услуг» в пос. Хромпик работает комплексный приемный пункт. Он оказывает следующие виды услуг: химчистку и крашение одежды, прием обуви в ремонт, прием на вязку и ремонт трикотажных изделий, прием в ремонт сложной бытовой техники и часов, прием заказов на изготовление портретов и овалов на эмали, прием заказов на ремонт радиотелевизионной аппаратуры, нанесение рисунка на ткань, прокат предметов домашнего обихода, туристского снаряжения.

Пункт работает с 8 до 22 часов, в понедельник, вторник — с 12 до 19 часов, без выходных.

Первоуральский завод сантехизделий приглашает на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сборщиков, монтера связи, электросварщиков, расточника, фрезеровщика, строгальщика, заточника, мастера по холодной обработке металла, котельщиков, водителей автомобилей, грузчиков, машиниста котлов производственной котельной, учеников машиниста крана.

Для работы во вновь открываемом литейном цехе приглашаем электросварщиков, стерженщиков, земледелов, сталеваров и их подручных, слесарей по ремонту оборудования на горячих участках работ, электромонтеров, формовщиков, выбивальщиков литья, обрубщиков литья, механика по ремонту оборудования, инженеров-технологов литейного производства, огнеупорщика на ремонте вагранок.

Уборка квартиры... Сколько времени и сил она отнимает у хозяйки!

Работники бюро добрых услуг быстро и умело выполнят множество домашних дел: почистят раковины, ванну и газовую плиту, вымоют полы, окна, почистят ковры и мебель.

Заявки на выполнение работ принимает бюро добрых услуг лично и по телефону. Адрес: ул. Ленина, 126, тел. 2-23-36.

Меняется комната 14,5 кв. м в квартире с одними соседями и комната гостиничного типа на двухкомнатную малогабаритную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-19-98 после 18 часов или по адресу: ул. Папанинцев, 37, кв. 9.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) предлагает цепочки золотые по цене от 140 до 200 рублей. В широком ассортименте серьги с драгоценными и полудрагоценными камнями стоимостью от 110 до 200 рублей, кольца с драгоценными и полудрагоценными камнями, с янтарем и жемчугом стоимостью от 100 до 300 рублей.

Приглашаем за покупкой!

Магазины горпроторга предлагают в широком ассортименте пальто зимние с воротниками из норки с 44 по 68 размеры, пальто с воротниками из искусственного меха, пальто из искусственной смушки 50 размера.

В магазине № 44 «Товары для женщин» имеются пальто из натурального каракуля с 46 по 52 размеры. Покупки можно приобрести в кредит с рассрочкой на два года.

Адреса магазинов: № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 22 «Одежда» (колхозный рынок), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик).

В магазинах горпроторга имеется большой выбор легкой обуви с 36 по 40 размеры. Для холодных дней предлагаем сапоги утепленные из натуральной кожи производства Польши с 37 по 39 размеры, сапоги меховые производства «Уралобувь» с 34 по 37 размеры, сапоги суконные на молнии с 35 по 40 размеры, боты суконные с 35 по 39 размеры.

Адреса магазинов: № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик), № 13 «Обувь» (пос. Динас), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141).

ДОМАШНЯЯ «АПТЕЧКА» ДЛЯ ОБУВИ

Средства для ухода за обувью сохраняют ее красивый внешний вид, эластичность, удлиняют срок носки. Для обуви из кожи и кожзаменителей создан высококачественный крем «Шевро», который выпускается 10 цветов. Сейчас на прилавках магазинов имеется «Шевро» бесцветный, черный.

Тепловой воздушный душ восстанавливает работоспособность после физических и нервных напряжений, используется в спортивной и лечебной практике. Электротепловентилятор может быть использован для обогрева помещения, сушки волос, а также как вентилятор в летнее время. Цена 157 рублей 50 копеек.

Бытовой электроводонагреватель атмосферного давления удобен в домах без централизованного горячего водоснабжения. Цена 45 рублей.

Электротепловентилятор и электроводонагреватель емкостью 10 литров вы можете купить в магазинах № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а).

Газовые плиты стоимостью 130 рублей вы можете купить в хозяйственных магазинах города. Имеются в продаже также плитка ПВХ, светильники настольные, сварочные аппараты стоимостью 100 рублей, в большом выборе чистящие и моющие средства.

Адреса магазинов: № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49), № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32), № 51 «Промтовары» (ул. Емлина, 10).

Коллектив редакции газеты «Под знаменем Ленина» выражает глубокое соболезнование старшей машинистке редакции Анне Андреевне Шibaкиной по поводу кончины мужа, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда бывшего Старотрубного завода ШИБАКИНА Николая Ивановича.

Коллектив центральной заводской лаборатории Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование инженеру группы упрочнения деталей машин Г. А. Стаховой по поводу смерти отца АКИФЬЕВА Александра Григорьевича.